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PROCÈS-VERBAL DE LA RENCONTRE NO 3 DU 
COMITÉ CONSULTATIF DE L’ÉDUCATION SPÉCIALISÉE (CCÉS) 

Le 4 NOVEMBRE 2025 

Le comité a tenu sa rencontre no 3 le 4 novembre 2025 de 17 h 32 à 18 h 02 par 
vidéoconférence, sous la présidence de conseiller Fortin. 

Membres du 
Conseil présents 

M. Benoit Fortin, Conseiller scolaire – Président du
Comité et du Conseil

Mme Kristine Dandavino, Conseillère scolaire 

Membre du 
Conseil absent 

M. Éric Lapointe, Conseiller scolaire

Membres 
d’organismes 
présents  

Mme Manoushka Aimable, représentante du Centre 
francophone de Grand Toronto co-présidente du Comité 
Mme Marguerite Schabas, représentante d’Autism         
Ontario – Metro Toronto Chapter 
Mme Joanne Bovine, représentante de Contact Niagara 
M. Aliou Sene, représentant de l’organisme CAMH
(18 h 39)

Membre d’organisme 
absent 

Mme Nancy Komi, représentante de Epilepsy      
South western Ontario  

Membres de 
l’administration du 
Conseil scolaire 
Viamonde  

Mme Dounia Bakiri, surintendante de l’éducation 
Mme Annette Petitpas, directrice des services aux élèves 
Mme Anjali Hall, directrice des services du secteur de 
l’éducation Volets éducation citoyenne et leadership 
culturel et éducation spécialisée 
Mme Naima Boufor, directrice des services du secteur de 
l’éducation Volets éducation spécialisée, programmation 
M-12 et programmes alternatifs et cadre d’efficacité
Mme Corine Céline, secrétaire de séances du Conseil

Lien pour accéder à la documentation de la réunion : 
1._Documents_No_3_-_4_nov._2025.pdf 

1. APPEL DES MEMBERS

Le Président du Comité conseiller Fortin souhaite la bienvenue et procède
avec l’appel des membres du comité de l’éducation spécialisée.

https://csviamonde.ca/fileadmin/viamonde/Documentation_des_Comites/1._Documents_No_3_-_4_nov._2025.pdf
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2. RECONNAISSANCE DES TERRITOIRES 
 
 Le conseiller Fortin lit la reconnaissance des territoires 
 

3. AFFAIRES COURANTES : 
 

3.1 ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 
 La surintendante de l’éducation, Mme Bakiri ajoute un point à l’ordre du jour: 

Point no 7 – Bonnes nouvelles du système. 
 

QUE soit adopté tel que modifié, l’Ordre du jour no 3 du 4 novembre 2025. 
 
 Proposée par : Manoushka Aimable     Appuyée par : Kristine Dandavino  
 

  ADOPTÉE 
 

3.2 DÉCLARATION DE CONFLIT D’INTÉRÊTS 
 

Mme Marguerite Schabas déclare un conflit d’intérêts possible étant donné que 
ses enfants fréquentent respectivement des écoles du CS Viamonde et pour 
lesquels un PEI a été élaboré. 
 
 
3.3 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION NO1 DU 23 

SEPTEMBRE 2025 
 
QUE soit adopté tel que proposé, le Procès-verbal no 1 de la rencontre du 23 
septembre 2025. 

 
 

3.4 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION NO 2 DU 23 
SEPTEMBRE 2025 

 
QUE soit adopté tel que proposé, le Procès-verbal no 2 de la rencontre du 23 
septembre 2025. 

 
Proposée par : Manoushka Aimable    Appuyée par : Marguerite Schabas  
 

  ADOPTÉES 
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3.5 QUESTIONS DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL DE LA
 RENCONTRE NO 1 DU 23 SEPTEMBRE  2025 
 
Il n’y a aucune question découlant du procès-verbal de la réunion no 1 du 23 
septembre 2025. 
 
3.6 QUESTIONS DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL DE LA
 RENCONTRE NO 2 DU 23 SEPTEMBRE  2025 
 
Il n’y a aucune question découlant du procès-verbal de la réunion no 2 du 23 
septembre 2025. 

 
 
4. DONNÉES SUR LES ÉLÈVES BÉNÉFICIANT D’UN PROGRAMME 

D’ÉDUCATION SPÉCIALISÉE 
 

Mme Bakiri, surintendante de l’éducation présente aux membres du 
comité le rapport sur les données des élèves bénéficiant d’un programme 
d’éducation spécialisée selon la loi sur l’éducation. Elle présente 
également le nombre de PEI, le nombre d’élèves identifiés et non 
identifiés et ce depuis 2018 ainsi que les statistiques sur les catégories 
d’anomalies et types de difficultés pour les élèves identifiés à 
l’élémentaire et au secondaire. 
 
QUE le rapport en date du 04 février 2025 intitulé Données sur les élèves 
bénéficiant de la subvention pour l’éducation spécialisée soit reçu. 
 
Proposée par : Joanne Bovine    Appuyée par : Marguerite Schabas  
 

  ADOPTÉE 
 

5. CORRESPONDANCE 
 

Les membres du comité prennent connaissance de la lettre adressée à 
l’honorable Paul Calandra, ministre de l’Éducation par le comité consultatif de 
l’éducation spécialisée du conseil scolaire Durham District School Board au 
sujet du calendrier de publication des documents relatifs au financement 
principal de l’éducation à l’intention des conseils scolaires. 
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6. MISE À JOUR DES ORGANISMES 
 
Mme Manoushka Aimable, représentante du Centre francophone du Grand Toronto 
co-présidente du Comité informe le comité que la foire de l’emploi se tiendra le 6 
novembre 2025 de 10 h à 16 h au Metro Hall de Toronto, les inscriptions peuvent se 
faire via le site internet avec une code QR. Plusieurs organismes seront présents 
incluant Viamonde. 
 
 
Mme Marguerite Schabas, représentante d'Autism Ontario – Metro Toronto Chapter, 
encourage le Conseil à partager avec les familles tous les services et ressources 
francophones offerts dans toutes les régions de l'Ontario. Elle partagera les 
renseignements. 
 
 
Mme Joanne Bovine, représentante de Contact Niagara nous explique son implication 
dans le programme SNAP (Stop Now And Plan) entre autres. 
 
Contact Niagara continue d’appuyer activement les familles francophones dans 
plusieurs secteurs de la région de Niagara.  Son travail se concentre notamment sur la 
planification coordonnée des services, le soutien en lien avec le TSAF (trouble du 
spectre de l’alcoolisation fœtale), ainsi que sur l’accompagnement des demandes de 
services développementaux. 
 
 
M. Aliou Sene, représentant de l’organisme CAMH, partage avec le comité que CAMH 
a reçu des fonds pour développer une composante francophone d’un programme 
populaire appeler AMANI. C’est un programme qui facilite l’accès à des services de 
santé mentale et de lutte contre les dépendances pour les jeunes Noirs entre 12 à 29 
ans.  
 
AMANI est le tout premier partenariat canadien entre un hôpital et des organismes 
communautaires, dédié à l’amélioration des soins pour les jeunes Noirs. 
AMANI représente un réseau provincial d’organisations en Ontario partageant une 
vision commune : offrir des programmes et services qui soutiennent et outillent les 
jeunes s’identifiant comme Africains, Caribéens et/ou Noirs afin qu’ils atteignent leurs 
objectifs de bien-être. 
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Les services proposés incluent notre programme en santé mentale et en usage de 
substances (anciennement connu sous le nom de Programme de traitement de la 
toxicomanie pour les jeunes Afro-Canadiens et Caribéens – PTTJAC), un projet pilote 
en collaboration avec le Centre de justice du nord-ouest de Toronto, ainsi que notre 
comité consultatif des jeunes Noirs. 
 
Pour avoir accès à ces services de soutien il est possible de cliquer sur la page 
suivante : Visitez notre page Programmes et services 
 
 

 
7. BONNES NOUVELLES DU SYSTÈME 

 
Mme Bakiri partage avec le comité les bonnes nouvelles du système avec l’annonce 
de l’ouverture d’une CAA (classe d’apprentissage alternatif) à l’élémentaire à 
Hamilton à l’école élémentaire Pavillon de la jeunesse. 

 
 

8. LEVÉE DE LA RÉUNION  
 

À 18 h 02, l’ordre du jour de la réunion no 3 étant épuisé, Mme Schabas   
appuyée par Mme Aimable : 

 
 

QUE la réunion soit levée. 
  ADOPTÉE 

 
 
 

Le président du comité 
Benoit Fortin 

La surintendante de l’éducation   
Dounia Bakiri 

 

https://amaniservices.ca/fr/sante-mentale-et-usage-de-substances/
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